

浙江彩风

# 浙江体彩筑梦再续美好篇章

本报记者 王辉

■2022年,浙江体彩共销售体育彩票217.91亿元,创历史新高,继续稳居全国第三位;世界杯期间共销售体育彩票51.90亿元,排名全国第二;同比增幅28.84%,在全国销量前十省份中增幅第一;全年筹集体彩公益金53.97亿元(不含弃奖),累计为国家筹集公益金512亿元。

■2022年,浙江体彩共中出500万元以上大奖86注,代扣代缴个人偶然所得税3.73亿元,购彩者公益捐款630.4万元,为社会提供23000多个就业岗位。这份可喜的成绩,为浙江省打造共同富裕示范区贡献了坚实的体彩力量。

回望2022年,浙江体彩人踔厉奋发、勇毅前行,打好“渠道、竞彩、年轻人”三大保卫战,交出了一份令人欣喜的体彩答卷。

## 携手共富 践行惠民举措

作为国家公益彩票,浙江体彩不忘初心、牢记使命,以共富之志,践行惠民之举,2022年正式发布助力共同富裕示范区建设“1+5+10”整体蓝图,结合自身资源优势,推出一系列政策举措,助力山区26县高质量发展。

依托彩票载体,激发共富浙江活力。积极申报特色彩票游戏玩法,以体育彩票为载体,弘扬浙江省优秀传统文化,激发非遗经济活力,展现体育建设成果,促进体旅融合发展。推出“共富浙江”主题即开型体育彩票,首款“绿水青山篇”以浙江省山区26县中10处山水风景为背景,充分诠释“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念;推出“中国瓷·龙泉窑”主题即开型体育彩票,成为浙江省首款以地域文化产品命名的即开票。

整合资源优势,助力乡村体教融合。面向山区26

县的乡村小学,举办6站“公益体彩·快乐操场”公益活动,携手多家爱心企业送出体育用品、大型体育设施,邀请多位冠军运动员带来手球、棒球、街舞、高尔夫等运动项目,联合运动、卫生等方面专家为孩子们送去科普讲座和健康课程,多角度公益助力未来乡村青少年体育教育融合发展。

## 践行使命 助力体育新篇

作为国家公益彩票,浙江体彩积极支持竞技体育和群众体育,体彩公益金有力支持体育场馆建设、群众体育、体育后备人才基地建设、业余训练扶持和青少年体育竞赛等方面,积极助力全民健身和社会公共体育事业,致力于推进体育强省建设。

积极助力竞技体育,助力健儿蓬勃向上。长期支持男排、围棋、水上、网球、羽毛球、游泳、射箭、龙舟等项目在浙江的发展,全年支持举办各项体育赛事共计7大类59场。

## 多元创新 打造时代品牌

作为国家公益彩票,浙江体彩紧跟时代,多元创新,积极跨界合作,线上线下多渠道探索品牌建设全新模式,2022年全省共开展线上线下公益品牌活动逾60场,塑造年轻气质,构筑崭新形象,吸引更多人群了解体彩、认可体彩、支持体彩。

探索跨领域融合创新,构筑多元模式。与中国建设银行浙江省分行联合开展“数币浙里行,体彩助共富”数币合作项目,标志着数字人民币落地浙江省体育彩票行业,开启数字人民币市场开放新篇章,激发数字体育新活力。举办中国体育彩票浙江省首届体育科技创新大赛和中国体育彩票第四届浙江省大学生体育产业创新创业大赛,推动科技创新和产业创新双联动,以年轻力量推动浙江体育产业发展。举办中国体育彩票“百村万帐”运动振兴乡村系列活动,将热门的休闲露营与户外运动、赛事、品牌深度融合,打开运动振兴乡村突破口。

## 责任为先 优化体彩服务

拓展渠道建设,完善渠道管理模式。全年共计开设90家商业综合体实体店,2292家包括罗森、十足在内的全省便利连锁渠道,68家景区、体育场馆、影院等特殊渠道的实体店,现有各渠道体彩销售网点共13423个。不断提升实体店经营质量和精细化管理水平,出台针对性扶持政策,开展全省范围内的专项邀约,多种方式提供就业扶持补助。

探索数字赋能,不断推进科技改革。深化体彩数字化改革“四个一”工程,建设浙江体彩数字大脑,推动体彩业务精细化管理;集成联办体彩“关键小事”在“浙里办”APP上线运行,实现信息多跑路、业主和购彩者少跑腿;建设体彩网点电子地图,提升对购彩者的服务能力;建设体彩门店数字化展示屏,覆盖全场景需求。

## 汇聚微光 传递公益温暖

立足社会责任,彰显体彩担当。浙江省体育彩票管理中心连续5年发布社会责任报告,首次联合12个市中心以“责任在肩 微光汇聚”为主题进行集体发布,向全社会报告2021年浙江体彩在社会责任建设方面的工作与收获,体操奥运冠军江钰源、羽毛球世界冠军王琳等7位优秀运动员和浙江广电集团资深新闻评论员舒中胜、浙江之声主持人思宇等5位知名媒体人受聘成为首批浙江体彩公益形象代言人,共同传播公益精神,践行公益事业。

着眼细节服务,传播体彩暖意。连续5年开展“爱心小板凳”系列公益活动,在杭州东站、杭州南站、嘉兴南站、湖州站,以及杭州运河广场、绍兴鲁迅故里、太湖龙之梦乐园、台州仙居神仙居、丽水古堰画乡全省12地的高铁站、景点、体育赛事场地、医院等场所共派发两万张爱心小板凳。与省文明办合作,依托支付宝芝麻信用平台的数据支持,在3500家体彩驿站升级1200家推出爱心漂流伞7天免押金借用公益服务,把体彩驿站建成“党建宣传点、公益落脚点、爱心服务点、文明实践点”。

荆楚彩风

# 体育彩票乐善基金寒冬腊月送温暖



赠送锦旗现场。

宋露摄

宋露 邹丽

“真的是太感谢体彩中心了,这对我们来说帮助太大了!”1月6日,湖北荆州26022体彩店代销者张木荣的儿子张先生来到省体彩中心,送上了“雪中送炭解疾苦 公益体彩暖人心”的锦旗,以此表达他们对体彩中心的谢意。

原来,一周前,他们家刚刚收到了一笔来自“体育彩票乐善基金”的救助金。“体育彩票乐善基金”由国家体育总局体彩管理中心和中华全国体育基金会于2013年共同发起设立,用于济贫救困、扶老护幼、助残等社会公益慈善;经济欠发达地区助学;体育彩票从业人员救助;体育彩票管理人才培养等符合捐赠人意愿的公益项目和公益活动。近10年来,这种人文关怀之举救助了多名特困体彩从业人员,为稳定体彩代销者队伍、促进体彩事业健康发展发挥了积极作用。

2022年,湖北省共有3名体彩从业者受到了乐善基金的救助,张木荣是被救助者之一。得知张先生前来道谢,省体彩中心相关领导接待了张先生并接收锦旗,叮嘱他一定要好好照顾自己的父亲;在得知26022代销点现在是张先生的母亲和弟弟在经营维持时,立马安排相

关人员要密切关注该代销点,有困难要及时伸出援手。

荆州26022代销点是一家经营了19年之久的体彩店,代销者张木荣自开店至今一直兢兢业业经营该店,每天坚持早起开门,打扫卫生,做好即开票的陈列展示。周围的街坊邻居日常没事都会来到他的小店坐坐,一起探讨一下体彩玩法。

但天有不测风云,2017年夏天,张木荣突感身体不适,经医院检查诊断为结肠癌。进行手术和其他形式的治疗,可以暂时出院,但需要定期前往医院检查以及治疗,长此以往产生的手术费、医药费、调理费等,让这个家庭不堪重负。

荆州分中心专管员谭树兵在了解到这个情况后,经常去店里帮忙,并积极联系省体彩中心,向总局体彩中心提交了《体彩人关爱救助申请表》。在经过审核公示后,张木荣于2022年12月底获得“体育彩票乐善基金”的救助。

张木荣的儿子说,虽然自己的父亲目前依然需要定期前往医院检查和治疗,但是他们全家人都相信父亲一定可以战胜疾病,恢复正常生活。同时特别感谢体彩中心的关心和帮助,他们会更好地经营体彩店,将公益体彩的理念传递下去。

湖南风采

# 湖南体彩:“迎新春 送温暖”慰问困难群众

本报记者 王辉

为了用爱心帮扶困难群众,确保他们温暖过冬、幸福过年,进一步增强困难群众的幸福感和获得感,1月7日,湖南省体育局体彩管理中心党支部书记、副主任熊裕梁带队,组织党员干部在春节来临之际,来到长沙市芙蓉区湘湖街道西湖社区慰问了15户困难家庭,为他们送上了冬被、食用油、大米、调味礼包、毛巾礼盒等慰问物资。

此次活动慰问的15户困难家庭主要是西湖社区的特困老党员、低保户、残疾人、困难群众家庭等。熊裕梁为他们送上公益体彩的新春祝福,详细询问他们的生活、家庭情况,鼓励他们以积极乐观的心态面对生活,叮嘱他们要注意天气变化,注意防寒保暖,预防流感和新冠病毒的侵袭。

公益体彩,乐善人生。湖南体彩秉承中国体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨,围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”的发展目标,始终坚守公益初心,勇担社会责任,通过“湖南体彩爱心行”“微光行动体彩人关爱救助”“微光行动公益体彩进社区”“迎新春 送温暖”等公益活动慰问困难群众、困难体彩代销者等群体,为社区捐赠体育健身器材,加强了与社区的联系,以及党员干部与群众之间的沟通交流,将公益体彩的温暖传递给更多弱势群体。



湖南体彩为困难家庭送上慰问品。

湖南体彩供图

草原传情

## 关爱弱势群体

# 通辽体彩中心慰问残疾代销者

本报记者 张小可

春节将至,为将关爱与温暖送到基层弱势群体身边,近日,内蒙古通辽市体彩中心党支部书记带领支部成员对通辽残疾人代销者家庭进行了走访慰问。

在慰问过程中,慰问组详细了解了残疾人代销者的生活状况、身体情况和在生活中遇到的实

际困难,衷心感谢他们多年来对体彩事业的坚守和辛勤付出,鼓励他们立足体彩,坚定信心,共同面对各种挑战,在体彩行业再创佳绩,并为他们送上了米、面、食用油等慰问品。

通辽市体彩中心将责任体彩和实体店服务相结合,以实际行动践行“我为群众办实事”党建服务工作。

辽宁彩风

# 体彩支持“寻迹辽宁”城市定向挑战赛

本报记者 丰佳佳

近日,辽宁省第8届寻迹辽宁城市定向挑战赛在沈阳举行,作为赛事的支持单位,辽宁体彩中心携体彩新春季品牌活动助阵赛事启动仪式,让市民在畅享运动乐趣的过程中收获体彩带来的惊喜。

由体彩公益金支持的“寻迹辽宁”城市定向挑战赛由辽宁省体育局主办,活动通过新颖的体育运动形式,结合线上智力互动,线下城市打卡、户外项目体验等多类型的比赛内容,已经成为辽沈地区颇具影响力的品牌性体育项目,赛事也推动了辽宁省户外运动的多元化发展。

根据规则,参加挑战赛的市民需通过线上小程序完成互动游戏,参加线上抢答等环节,再根据小程序里的线索,寻找位于城市地标、历史遗迹、

时尚潮流街道的打卡点位完成打卡定向跑。活动将户外路跑运动、城市文化和现代科技进行融合,让定向运动这项潮流项目被更多辽宁群众所认知和喜爱。

辽宁体彩中心是“寻迹辽宁”城市定向挑战赛的支持单位,除了筹集的公益金为赛事提供支持,辽宁体彩也将品牌活动“搬”到比赛现场,为参加比赛的市民提供更加丰富的参赛体验。辽宁体彩在启动仪式现场设立“新春能量站”“责任公益展示区”“即开游戏体验区”等主题区,为参赛者及观赛群众准备了转盘抽奖、即开票体验以及公益体彩趣味问答等互动活动。“玉兔贺岁”“瑞兔呈祥”等萌趣可爱的兔年主题票一亮相就受到大家的关注,为不少参与者送去新春“好彩头”。值得一提的是,为践行责任彩票工作,辽宁体彩还将理性购彩的宣传工作带到活动现

场,通过趣味测试和知识讲解,帮助市民树立理性、正确的购彩观念。

近年来,辽宁省体育局以“运动辽宁”为主线,积极组织开展了包括“寻迹辽宁”“徒步辽宁”“奔跑辽宁”“攀登辽宁”“骑行辽宁”“冰雪辽宁”等主题板块在内的全民健身系列品牌活动,旨在通过丰富多彩的活动,鼓励、引导更多群众参与全民健身,传播健康理念。其中,“寻迹辽宁”以“体育+”为串联,覆盖辽宁众多旅游目的地,多变的比赛路线和新颖的比赛方式使其受到年轻群体的欢迎,大众参与积极性不断高涨,营造了浓厚的全民健身氛围。

“全民健身工作内容庞杂,群众体育活动非常松散,做大做强难度很高。经过近几年的摸索、实践,我们将大型群体活动归类,依托体彩公益金,用好体彩公益金,以品牌赛事活动为抓手,重点扶持,由此带动群众体育广泛、持续开展。”辽宁省体育局群体处相关负责人表示,没有体彩公益金的支持与推动,辽宁省十大全民健身系列品牌活动很难形成今天这样的声势与局面,体彩公益金是辽宁全民健身事业蓬勃发展的强力支撑。

## 开奖公告

■7星彩第23004期

本期销售:16938516元

开奖号码:1 2 5 7 7 9 + 7

■排列3第23008期

本期销售:46875230元

开奖号码:9 7 2

■排列5第23008期

本期销售:17639434元

开奖号码:9 7 2 2 7

公益体彩 官方微信



公益体彩 官方微信



公益体彩 官方微信



公益体彩 官方微信

1月8日

本版新闻热线:010—67110066 转 563

电子邮箱:tycp2001@263.net